

【执法在线】

重组城镇供气版图,变“各自为阵”为“四个统一”……

我市管道天然气置换工作进入“高速跑道”

记者 苏盈盈 通讯员 程念东

连日来,由市综合行政执法局牵头,瑞安新奥燃气发展有限公司(以下简称 新奥公司)与市安阳管道燃气有限公司、市开源管道燃气有限公司、市中源液化气有限公司等5家管道燃气公司签订整合协议,打破了过往多家经营公司各自为阵的局面,重组全市供气版图。这将更有利于加快全市天然气管网互联互通,助推管道天然气置换工作进入高速跑道,对我市全面开启天然气时代具有里程碑意义。

今后,我市将着力构筑管道燃气发展新格局,实行统一规划、统一布局、统一监管、统一服务,全面提高应急储气能力及供应保障能力,实现城镇燃气行业安全、健康、可持续发展。

克难攻坚 现有6家管道燃气公司签约整合

纵观燃气发展历史,各地燃气多呈现碎片的经营模式,各企业的气源站、供气管网、应急设施等不能共享,容易重复建设,浪费土地资源。为此,业界对城镇燃气扁平化和规模化改革的呼声越来越高。

燃气扁平化、规模化改革旨在优化提升城镇燃气经营方式,但在整合过程中如何兼顾企业意愿和顺应市场发展规律是个难题。彻底整治安全隐患,确保城镇燃气领域安全生产,市综合行政执法局铁下决心,克难攻坚,全力推进城镇燃气扁平化、规模化改革。近年来,该局围绕管道燃气经营“一城一网一主体”的工作目标,抽调业务骨干

成立管道燃气整合攻坚组,建立领导班子联片责任挂钩联络制,开展前期协调对接数百次,精准摸清企业意向。

在改革过程中,市综合行政执法局多次邀请现有经营管道燃气企业召开座谈会,征求收集各方意见形成建议并提交市政府。2020年11月,《瑞安市管道燃气特许经营评估工作实施方案》《瑞安市城镇燃气扁平化和规模化改革方案》出台。

有了制度政策的支撑,燃气整合工作稳步推进。该局委托第三方评估机构对管道燃气企业开展资产评估、资产审计、安全评估工作。政府以招标方式授予新奥公司特

许经营权并签订特许经营协议,引导中标企业整合其余5家公司,最终实现管道燃气企业规模化经营。为确保燃气经营平稳过渡,该局开展了数百次谈判促使各方达成共识。同时,为确保稳定供气,我市还制定了《瑞安市管道燃气企业临时接管预案》。

如今,新奥公司与5家企业正式签约整合,这不仅标志着城镇管道燃气企业规模化整合工作迈进一步,也加快了全市天然气管网互联互通步伐。

回顾我市燃气版块整合重组这一路,道阻且长,经过一路探索、克难攻坚,如今终见成效。

逐步推进 力争两年内完成主城区天然气置换

据统计,我市管道天然气年度用量约1430万方(1万吨),液化石油气用量约1.1万吨,瓶装液化石油气用量约4.5万吨。过去,全市燃气企业各自为阵,燃气管网自成体系,投资进度缓慢,用户气化率偏低,天然气使用率低。

整合后,我市将按照燃气专项规划进行统一规划、统一布局、统一监管、统一服务,全面提升管输天然气运营形象,有助于加大天然气在我市民用、工业以及商业等领域的使用力度,进一步扩大天然气利用范围和消费规模,构建建

安天然气供应一张网,保障燃气用户用气稳定,推动城市能源转型升级。

根据相关规定,管道燃气企业整合签约后设有不超过3个月的过渡期,在此期间,新奥公司将派员进驻签约的5家管道燃气企业,全面排摸企业管网设施、了解客户情况等,在日常运营中逐步植入该公司的管理运行模式。

天然气置换是一项系统性工作,更涉及千家万户的安全,不可一蹴而就,新奥公司将在确保安全的前提下,逐步推进。该公司总经理黄骥的办公室墙上挂

着一幅全市管道燃气经营区域图,密密麻麻的线条正是我市燃气管道的分布情况。

这幅图是我们的作战图,下半年将逐步启动天然气置换工作,力争2年内让主城区管道燃气用户用上天然气。黄骥说,在过渡期内,他们会根据各家企业所在区域的管网情况制定天然气置换计划,在保障液化石油气供应和安全的前提下,根据市政管道建设、政府整合计划等情况,采取分区分片、逐步推开的原则进行天然气置换工作。



新奥公司负责人介绍防爆激光甲烷泄露监测系统

安全环保

置换成天然气后,居民用气成本将下降

目前,我市天然气已通气小区5个,用户9586个,工商业用户64个。新奥公司通气管网120公里,目前已完成温瑞互联主要管线敷设,后期将推动项目协调工作,完成塘梅线碰接,实现温瑞互通。完成整合后,我市全域将开启更安全、更清洁、更实惠的天然气时代,天然气使用量预计由2021年的1430余万方立方米跃升为2025年的13405万方。

据了解,天然气是优质高效、绿色清洁的低碳能源,是构建清洁低碳、安全高效的现代能源体系的重要组成部分,天然气质量比空气轻,一旦漏气,立即向上扩散,不易积聚形成爆炸性气体,安全性较高。

黄骥说,今年1月,汀田街道荣强景苑、富强景园两个小区率先启动天然气置换工作,覆盖居民用户460户,小区居民的用气成本明显下降。

天然气好不好用,完成置换的用户最有话语权。天然气挺好用的,最重要的是

价格便宜了不少。荣强景苑的置换用户施先生说,置换前燃气公司做了大量宣传工作,让大家做好准备,置换时,只要确保人在家,工作人员会上门置换,不到一天时间,整个小区就通上天然气了。

价格实惠仅是其一,最重要的是置换成天然气后,更安心、放心了!瑞立集团有限公司副总经理颜建华说,公司以前用的是液化石油气,由车辆从外地运输过来存放在气站,气源和价格不稳定,需经常沟通协调确保不断供,且运输、存放过程都有安全隐患。如今天然气直供企业,价格稳定实惠,气站也不需要了,管理、维护成本大大降低,彻底消除了安全隐患。

值得一提的是,为保障市民安全用气,新奥公司在严格落实安全生产制度的基础上,还上线了防爆激光甲烷泄漏监测系统,实现7*24小时实时监测,由被动检测变为主动监测,以人防+技防的方式,全面提升站内安全等级,提高场站安全巡检效率。

数字化改革成效明显 标志性改革成色更足

我市改革工作连续3年获省级考评优秀



多彩马屿 镜享天下 农村三位一体综合改革发源地

本报讯(记者 苏盈盈 通讯员 蔡文)日前,浙江省委全面深化改革委员会通报了2021年度全面深化改革考评情况,瑞安市连续3年进入优秀榜单。

去年,全市上下聚焦聚力,勇争先、强执行、开新局,在全面承接落实省1+7+N改革工作体系的基础上,梳理形成我市全面深化改革1+2+15+N体系,以数字化改革为总抓手,牵引两大标志性改革,15项牵一发而动全身重大改革和3项瑞安特色改革,取得了一系列阶段性成果,改革工作连续3年获评全省优秀、温州第一,获登省《竞跑者》5篇,温州《探路者》2篇,新增省部级试点2个,省厅级试点37个。

三位一体智农共富应用推出了无忧种田、无忧销售、无忧贷款、无忧补贴四大场景,配套首发全国第一张三位一体信农卡。产业链一网通应用以智慧用电实时精准采集为切入口,实现税务、经信、资规、人社等部门的数据共享,实时显示我

市工业经济运行状况,24小时守护企业。对标“双减”政策打造了阳光培训智慧云应用,实现审批+监管+执法+服务智能化,全市2010家培训机构、4亿元预收资金得到常态监管。

一个个惠及民生的改革项目汇集成改革工作的高分报表:三位一体改革获评省改革突破奖铜奖,三位一体智农共富应用成功入选全省数字化改革成果展,瑞安在温州数字化改革现场观摩会上作典型发言,产业链一网通应用获评全省第二批最佳应用、省改革突破奖提名奖,爱心帮扶应用获得2021浙江数据开放创新应用大赛冠军;县乡一体、条抓块统改革列入省级试点,瑞安在全省改革现场推进会上作典型发言,相关经验登上《中国机构改革与管理》、《浙江日报》头版,写入《2021年度浙江省县乡一体、条抓块统改革评估报告》;在浙里培训应用推进会上,我市作阳光培训智慧云应用的经验介绍;创新公办幼儿园办园体制,完善机构编制人员管理领跑先行,改革创新做法获登省委编办简报并向全省推广。

立治有体,施治有序,这是制度的力量。为确保改革有序推进,去年我市制定2021年改革工作要点及十大改革专项小组工作计划,出台《瑞安市数字化改革总体方

案》《瑞安市关于深化县乡权责重构改革加快构建县乡一体、条抓块统高效协同治理格局的实施方案》等改革方案,成立数字化改革领导小组,组建数字化改革1+5+1工作专班和重点项目攻坚专班,建立健全周例会月例会、改革激励办法、项目过堂会审等推进机制;以数据平台+城市大脑为底盘,有序梳理各部门核心业务,在浙政钉上线应用22个、浙里办上线应用20个,日活跃度持续增长,对标全省话语体系,推出重大需求、多跨场景应用、重大改革三张清单,事项55项,结合实际构建个性化数字应用场景,形成与省、温州相互衔接的瑞安市多跨场景应用一本账27项,列入全省、温州市多跨场景重大应用一本账,数量居温州地区前列。

把改革进行到底,是新时代的最强音。今年是推进数字化改革全面贯通、集成突破、集中展示之年,我市将进一步放大数字化改革格局,坚持学深、悟透、做精、做实,做好改革需求分析,强化综合系统集成,深化体制机制探索,全面梳理谋划1+1+3+N改革体系,以数字化改革为总抓手,以共同富裕扩中提低改革为重头戏,统筹推进三大标志性改革和N项牵一发而动全身重大改革,努力在新的赶考之路上再交改革高分报表。

瑞安的市场主体需在6月30日前完成年报 逾期未报,可处罚款1万元

本报讯(记者 苏盈盈 通讯员 林化欣)我市市场主体年报报送工作正在进行中。近日,记者从市市场监管局获悉,年报报送有了新规定,逾期未报可处1万元以下罚款。

据了解,今年3月1日公布的《中华人民共和国市场主体登记管理条例实施细则》第七十条规定:市场主体未按照法律、行政法规规定的期限公示或者报送年度报告的,由登记机关列入经营异常名录,可以处1万元以下的罚款。

市场监管部门提醒,凡在2021年12月31日前,在瑞安登记注册的各类企业及其分支机构、个体工商户、农民专业合作社

及其分支机构,都应在2022年1月1日至6月30日履行年报义务。

企业、个体工商户、农民专业合作社未在规定的时间内公示年度报告信息,或公示的年报信息和即时信息隐瞒真实情况、弄虚作假的,将被列入经营异常名录(个体工商户标注为经营异常状态)并记于市场主体名下向社会公示,逾期未年报的还会受到信用联合惩戒,在政府采购、银行贷款授信、工程招投标、国有土地出让、政府奖励、授予荣誉称号等工作中将被依法予以限制或者禁止,并被列为重点监管对象,提高检查频次,依法严格监管。

幸福家庭 普法先行 专题讲座走进陶山镇



本报讯(通讯员 周爱眉 记者 苏梦璐)日前,幸福家庭普法先行专题讲座走进陶山镇,各村妇联主席参会。讲座旨在进一步提高该镇妇女的法律意识,推动《民法典》走进基层、走到村民身边,进一步提高基层妇女尊法、学法、守法、用法的意识。

讲座邀请浙江合一律师事务所律师杨文清主讲,她围绕《民法典》中的《婚姻法》内容,以图文并茂的方式、通俗易懂的语言,结合典型案例,从村民关心的婚姻家庭、夫妻财产、夫妻债务等方面入手,解

读《婚姻法》中的各项规定,让基层妇女对《民法典》有了更全面、准确、深刻的理解,为更好地开展妇女维权工作提供了很好的指导。

陶山镇妇联负责人表示,希望与会人员在各自的岗位上为妇女、儿童贡献自己的力量,并布置了今年的主要工作任务:各村妇联主席要发挥好自身优势,做好平安家庭的宣传和入户排查工作,做好五色家庭和四必访工作,配合该镇工作人员完成垃圾分类、环境卫生等工作。

说身边变化 讲改革故事

RUI BAO